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Rýchly komentár 

V júli inflácia pod 10 %.    

Inflácia CPI v júli dosiahla 9,7 % (z 10,8 % v júni 2023). K spomaleniu inflácie prispeli 
najmä potraviny, ceny bývania a zrušenie koncesionárskych poplatkov. Medzimesačne 
ceny klesli o 0,3 %.  
 
Anualizovaná medzimesačná inflácia naznačuje, že inflácia by mala pokračovať v spomaľovaní. 

 

Štruktúra zrýchlenia/spomalenia inflácie CPI 
(príspevky k zrýchleniu/spomaleniu v p. b., 
inflácia CPI medziročne v %) 

Medziročný rast cien potravín v štruktúre 
(medziročne v %, príspevky v p. b.)
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Spomaľovanie cien potravín pokračuje. Malo by pretrvať až do začiatku roka 2024. 
Spomaľovanie potravín najvýraznejšou mierou znížilo infláciu v posledných štyroch 
mesiacoch. K spomaleniu by mal aj v nasledujúcich mesiacoch prispievať priaznivý vývoj cien 
agrokomodít, energií a výrobných cien potravín pre domáci trh. Ku koncu roka by sa rast cien 
potravín mal zastaviť a začiatkom roka 2024 by mohli ich ceny medziročne aj mierne 
poklesnúť. Aktuálne však ich  rast zostáva  stále veľmi vysoký (v júli 16,5 %) a zasahuje najmä 
nízkopríjmové domácnosti.  
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V júli k spomaleniu CPI a regulovaných cien výraznou mierou prispelo zrušenie 
koncesionárskych poplatkov za rozhlas a televíziu (-0.3 percentuálneho bodu k celkovej 
CPI).  
 
Čistá inflácia bez pohonných látok spomalila na 10,2 %. Prispelo najmä pokračujúce 
odznievanie vplyvu nákladov bývania v rodinnom dome. Medzimesačne v júli klesli 
náklady na bývanie v dome o 0,4 %. Pomáha aktuálna stabilizácia cien stavebných materiálov 
a stavebných prác na domácom trhu. Vďaka odznievaniu vplyvu rýchleho rastu nákladov 
bývania z minulého roka sa medziročný rast cien trhových služieb v júli dostal pod 10 %. 
Tempo rastu cien obchodovateľných tovarov bez pohonných látok začalo tiež spomaľovať. 
Zaostáva ale za spomaľovaním tempa rastu dovozných cien a energií.  
 
Medziročný rast dovozných cien 
a obchodovateľných tovarov bez pohonných 
látok (medziročne v %)                   

Medziročný rast cien agrokomodít a potravín 
CPI (medziročne v %)                   
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